

ΜΑΥΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου της Σορβόνης στην Πολιτική Ιστορία (1993), σπούδασε Δημόσια Διοίκηση, Πολιτικές Επιστήμες και Πολιτική Ιστορία στην Ελλάδα και τη Γαλλία. Στο ΤΕΙ Πελοποννήσου (πρώην ΤΕΙ Καλαμάτας) διδάσκει από το 1990, αρχικά ως Επιστημονικός Συνεργάτης και στη συνέχεια (2001) ως τακτικό μέλος εκπαιδευτικού προσωπικού (ΔΕΠ) του Ιδρύματος. Σήμερα είναι Καθηγητής Ιστορίας των Πολιτικών Θεσμών στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΟ), όπου διδάσκει μαθήματα σχετικά με τους Πολιτικούς Θεσμούς, την Κοινωνική Πολιτική και την Κοινωνική Δημογραφία. Διδάσκει επίσης στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) «Ιστορική Δημογραφία», το οποίο υλοποιείται από κοινού από τα Τμήματα Ιστορίας του Ιονίου Πανεπιστημίου, Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών του ΤΕΙ Πελοποννήσου και Διοίκησης Επιχειρήσεων του ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδος. Στο ΠΜΣ αυτό διδάσκει από την έναρξη της λειτουργίας του (2004) μαθήματα σχετικά με τις μετακινήσεις πληθυσμών στην Ελλάδα και διεθνώς, καθώς και με την εξέλιξη των αγροτικών πληθυσμών στο νεοελληνικό κράτος.

Έχει διδάξει επίσης στο ΠΜΣ «Διοίκηση Υγείας» (συνδιοργάνωση Πανεπιστημίου Πειραιώς και ΤΕΙ Πειραιώς) και στη Σχολή Ικάρων, ενώ ήταν συνεργάτης του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΕΑΠ) στο πλαίσιο του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών «Σπουδές στον Ελληνικό Πολιτισμό». Επίσης, έχει συμμετοχή σε αρκετά ερευνητικά προγράμματα υποστηριζόμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση και δημόσιους ή ιδιωτικούς φορείς.

Στο ΤΕΙ Πελοποννήσου έχει διατελέσει σε αρκετές θέσεις διοικητικής ευθύνης, όπως Αναπληρωτής Πρόεδρος Τμήματος, Πρόεδρος Τμήματος, Αναπληρωτής Διευθυντής Σχολής, μέλος της Επιτροπής Ερευνών του Ιδρύματος, μέλος της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας του Ιδρύματος κ.λπ. Από το Δεκέμβριο 2017 είναι Κοσμήτωρ στη Σχολή Επαγγελματιών Υγείας και Πρόνοιας.

Το ερευνητικό του έργο περιλαμβάνει αυτοτελείς εργασίες, άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά και συλλογικούς τόμους, εισηγήσεις επιστημονικών συνεδρίων κ.ά. σχετικά με τα πολιτικά κόμματα, τα εργατικά συνδικάτα, τους αγροτικούς συνεταιρισμούς, την απασχόληση, τη μετανάστευση, τον κοινωνικό αποκλεισμό, καθώς και την εξέλιξη του ελληνικού αστικού και του αγροτικού πληθυσμού.

Πρόσφατες δημοσιεύσεις:

- Βερναρδάκης Χρ. και Μαυρέας Κ., «Από τα 'κόμματα της αντιπροσώπευσης' στα 'κόμματα του κράτους': μια αποτίμηση των επιπτώσεων της κρατικής χρηματοδότησης των πολιτικών κομμάτων στη μεταπολιτευτική Ελλάδα», στο Πασσάς Α., Σωτηρόπουλος Δ., Τριανταφυλλοπούλου Αθ. και Τσέκος Θ. (επιμ.), Οι Θεσμοί στην Ελλάδα της Μεταπολίτευσης: Αποτίμηση μιας αντιφατικής περιόδου (Πρακτικά Συνεδρίου), Παπαζήσης, Αθήνα 2016, σ. 425-448.

- Mavreas K. and Choumerianos Em., «Marxist Orthodoxy And Revisionism During The Interwar Period: European Social Democracy And Greek Influence», περ. Archives of Economic History, Vol. XXV, No. 2, 2013, σ. 39-59.

- Ανωγιάτης-Ρελέ Δ., Δημόπουλος Ι. και Μαυρέας Κ., «Η φυσική κίνηση του πληθυσμού στον αστικό χώρο στην Ελλάδα κατά την περίοδο 1956-1975», περ. Ιόνιος Λόγος, τομ. Δ', 2013, σ. 75-104.
- Ανωγιάτης-Ρελέ Δ., Τσιάμης Κ., Μαυρέας Κ. και Αθανασοπούλου Ι., Δημογραφική προσέγγιση της νοσηλευτικής κίνησης του Θεραπευτηρίου «Ο Ευαγγελισμός» κατά την περίοδο του Μεσοπολέμου (1927-12939) - Τετράδια Ιστορικής Δημογραφίας, τομ. 7, Ιόνιο Πανεπιστήμιο, Κέρκυρα 2012.
- Ανωγιάτης-Ρελέ Δ., Δημόπουλος Ι. και Μαυρέας Κ., «Η φυσική κίνηση του πληθυσμού στον αστικό χώρο στην Ελλάδα κατά την περίοδο 1971-1998». 2ο Επιστημονικό Συνέδριο Δημόσιας Πολιτικής και Θεσμών με θέμα: Συνέχειες και Ασυνέχειες στο Ελληνικό Κράτος, την Οικονομία, και την Κοινωνία: 1945-2012. Πάντειο Πανεπιστήμιο, Αθήνα, 13-15 Δεκεμβρίου 2012.
- Ανωγιάτης-Ρελέ Δ. και Μαυρέας Κ., «Αστικός και αγροτικός πληθυσμός στην Ελλάδα κατά το πρώτο ήμισυ του 20ου αιώνα: μια σύντομη αποτίμηση της πληθυσμιακής ενδυνάμωσης των αστικών κέντρων», στο συλλογικό τόμο Τετράδια Ιστορικής Δημογραφίας, τομ. 6, Ιόνιο Πανεπιστήμιο, Κέρκυρα 2011, σ. 137-190.
- Ανωγιάτης-Ρελέ Δ. Δημόπουλος Ι. και Μαυρέας Κ., «Η φυσική κίνηση του πληθυσμού στον αστικό χώρο στην Ελλάδα κατά την περίοδο του μεσοπολέμου», στο συλλογικό τόμο Τετράδια Ιστορικής Δημογραφίας, τομ. 6, Ιόνιο Πανεπιστήμιο, Κέρκυρα 2011, σ. 11-41.
- Stavrulakis D., Kalantonis P., Oikonomou C. and Mavreas K., «Social Capital, Small Business and Entrepreneurship in Messinia: An Empirical Study», περ. Archives of Economic History, Vol. XX, No. 2, 2008, σ. 113-137.
- Βερναρδάκης Χρ., Μαυρέας Κ. και Πατρώνης Β., «Συνδικάτα και σχέσεις εκπροσώπησης στην Ελλάδα, 1990-2004». Ίδρυμα Σ. Καραγιώργα, Εργασία και πολιτική: συνδικαλισμός και οργάνωση συμφερόντων στην Ελλάδα (1974-2004), 10ο Επιστημονικό Συνέδριο, Αθήνα 2007, σ. 37-53.